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Kevyesti tulkiten suomeksi vääntänyt Peeii

1. Ole reagoiva

Puhutaan paljon webissä olevasta käyttäjäkeskeisestä sisällöstä.  Suuremmoista!  Mutta jos omien juttujesi julkaiseminen tulee toisten ihmisten tuotosten lukemisen ja kommentoimisen kustannuksella, se ei enää olekaan niin suurta.
Jokaisen yhteyksiin pyrkivän ihmisen pitää ensimmäiseksi olla vastaanottava. Toimit sitten keskustelufoorumilla, jakelulistalla, blogausyhteisössö tai pelisivustolla, on tärkeää käyttää jonkin verran aikaa kuuntelemiseen ja ”maaperän” tunnustelemiseen.

Ja sen jälkeen pyrkimyksesi tuoda ja luoda sisältöä olisi hyvä olla  reagointia toisten ihmisten esittämiin näkökulmiin. Tämä takaa ennen kaikkea sen, että kommenttisi tulevat luetuiksi, sekä sen, että viestisi on suhteessa esillä olevaan asiaan.
Viestimisessä kaiken kaikkiaankaan ei ole kyse omien näkökulmien esittämisestä. Kyse on yhteyksien muodosta/u/misesta ja niissä liikkumisesta, ja paras tapa konnektoitua on kirkkaasti se, että muodostaa yhteyden  toisten ja omien sisältöjen välille.

2. Ui virrassa

Tunnemme kaikki nuo tyypit verkkoyhteisössämme, jotka todistavat jotakin, jotka pistävät asiat toimimaan tai jotka markkinoivat itseään. Heitä kannattaa välttää, koska riippumatta keskusteluaiheesta he puhuvat vain omasta lempiprojektistaan, pännimisaiheestaan tai näkökulmastaan.
Kun konnektoi verkossa, on tärkeätä löytää paikkoja, joissa voi lisätä arvoa paremminkin kuin pyrkiä johonkin päämäärään tai tavoitteeseen. Webbi on nopeamuutoksinen  välittäjä, ja siihen on mukauduttava voidakseen kytkeytyä käsillä olevan hetken tarpeisiin. Ei pidä yrittää ajaa sitä johonkin spesifiin agendaan.

Tämä ei tarkoita, ettei  sinulla voi olla mitään tavoitteita ja periaatteita. Päinvastoin: ne leimaavat osallistumisesi. On vain muistettava, että tavoitteesi eivät ole samoja toisten ihmisten tavoitteiden kanssa, ja siksi verkko-osallistumisessasi sinun täytyy kunnioittaa tätä tosiasiaa.
3. Yhteys on ykkönen

Ihmiset puhuvat, ettei heillä ole aikaa sähköposteille ja blogeille. Joskus he jopa puhuvat työskentelevänsä ilman internetyhteyttä. On ihan hyvä pitää taukoa, mennä retkelle tai klubille tai tehdä mitä tahansa verkkoiluun liittymätöntä. Mutta ajatus, että kiireinen työelämä vaatii verkkoyhteyksissä olemisen  välttämistä, on virheellinen.
Melkein kaikkialla verkkoyhteydet toisiin on todellista työtä. Paperit, joita kirjoitat, muistiot, joita luet ja lähettelet – kaikki ne liittyvät  yhteyksiin ihmisten kanssa. Jopa tilanteissa, joissa työskentelet käsilläsi, rakennat taloja tai korjaat koneita, kaikki asiakas- ja tavarantoimittajakontaktit sisältävät ihmisiin yhteyksissä olemista.
Jos sinulla ei ole tarpeeksi aikaa lukea sähköposteja, kirjoittaa blogeja tai viestiä keskustelulistoilla, kysy itseltäsi, mitä muita toimintoja teet, jotka kiilaavat ajankäyttöösi. Jos vietät aikaasi kokouksissa, matkustamisessa työpaikalle tms., kirjojen ja lehtien lukemiseen, puhelinkeskusteluihin (tai jopa pahempaan, puhelinjonottamiseen), silloin hukkaat aikaa, jonka voisit käyttää verkkoyhteyksiin.
Jos teet yhteyksissä olemisesta ykkösen, voit mennä kävelemään metsään tuntematta kuitenkaan ettet ole saavutettavissa.

4. Jaa

Olemme kaikki kuulleet neuvon  win-win –ajattelusta. Unohda se.  Jos toimit ko. neuvon mukaisesti, seuraat asioita ja sanomisia sen mukaan, mitä niissä on sinulle itsellesi. Tämä on aivan väärä asenne yhteyksissä toimivassa maailmassa.

Yhteysmaailman toimintatapa on jakaa  ilman ajatusta siitä, mitä saa itselleen. Kyse on jakamisesta ilman huolta ns. vapaamatkustajista tai ihmisistä, jotka pyrkivät hyötymään sinusta. Yhteyksissä toimivassa maailmassa haluat olla tarvittu ja haluttu. Aikanaan tämä johtaa siihen, että saat toisilta resursseja itsellesi, ei palkkiona jostakin, vaan ihmiset haluavat lähettää sinulle juttujaan auttaakseen sinua, jotta olisit vieläkin arvokkaampi ja tärkeämpi heille.

Kun jaat, ihmiset ovat halukkaampia jakamaan sinulle. Verkostoituneessa maailmassa tämä suo sinulle pääsyn paljon  enempään kuin mitä voisit itse tuottaa tai ostaa. Jakamalla kehität ja kasvatat omaa pääomaasi, mikä taas vahvistaa merkitystäsi ”markkinoilla”.
5. KSOO

KSOO tarkoittaa ”käytä saatavilla olevaa ohjetta” (tai vastaavaa), ja se on yksi internettoiminnan perussääntö. Viime kädessä se tarkoittaa, että ihmisten pitäisi pyrkiä oppimaan itse, eikä odottaa toisten opetusta.

Melkeinpä kaikki mitä ihmisen täytyy tietää, on tallennettu jonnekin verkkoon (niiden ihmisten toimesta, jotka jakavat tietonsa vapaasti). Tällainen ajankäyttö ja toiminta ei ole vain kunnioitettavaa, vaan se kertoo myös tietynasteisesta osaamisesta ja oikeanlaisesta itseriittoisuudesta.

Esimerkiksi jos jokin ohjelmasi ei asennu, niin sen sijaan että ottaisit yhteyttä asiakaspalveluun tai että kirjoittaisit viestin ao. apufoorumille, voit kopioida virheilmoituksen, googlata sen ja katsoa vastauksia. Melkein kaikki ohjelmavirheet on kohdattu (ja dokumentoitu) jo ennen sinua.
Ja lopulta kun kysyt apua, voit ilmaista, mitä olet lukenut ja yrittänyt, ja että miksi et ole onnistunut.  Tämä mahdollistaa sen, että et saa neuvoja, joita et tarvitse, ja että ihmiset voivat avussaan keskittyä todelliseen ongelmaasi.

6. Tee yhteistyötä (cooperate)

Verkossa toimimattomat toimivat yhteisöllisesti (collaborate). He liittyvät tiimeihin, jakavat tavoitteet ja työskentelevät yhdessä.  Jokainen on töissä samalla työpaikalla, he käyttävät samoja työkaluja, ja heillä on sama projektin ja organisaation alkuperäinen visio.
Verkossa ihmiset tekevät yhteistyötä, he verkostoituvat.  Jokaisella on omat päämääränsä ja tavoitteensa, mutta se, mikä yhdistää kokonaisuuden, on toimintatapojen ja kommunikaatioiden verkko. Ihmiset myötävaikuttavat omalta osaltaan,  he luovat (kuten avoimen lähdekoodin ohjelmoinnissa sanotaan) tyydyttääkseen omaa hinkuaan.

Tämä todennäköisesti johtuu etäisyydestä. Verkossa ei voi pakottaa toisia tai (kovinkaan suuressa määrin) saada heitä tekemään jotain huutamalla ja uhkailemalla.  Tämä tarkoittaa, että  verkkokommunikaatio on paljon vapaaehtoisempaa kuin kasvokkain tapahtuva. Ja onnistuvat verkkoyhteystoimijat tunnistavat tämän.
Jotta yhteistyö verkossa onnistuu, on välttämätöntä tuntea käyttäytymis- ja toimintatavat. Nämä eivät ole ehdottomia sääntöjä – jokainen voi rikkoa niitä. Mutta ne muodostavat perustan vuorovaikutukselle. Ne ovat olemassa kaikkialla verkkovuorovaikutuksessa alkaen teknologioista, jotka yhdistävät ohjelmia (kuten TCP/IP ja HTML) tapoihin, joita ihmiset käyttävät puhuessaan toistensa kanssa (kuten netiketti ja hymiöt).

7. Ole itsesi

Se, mikä saa verkkovuorovaikutuksen toimimaan, on sen oivaltamisen, että kuolleen teknologian rinnalla  on elävä ja hengittävä ihminen.

Ainoa tapa saada toiset ymmärtämään itseäsi on mahdollistaa heidät tuntemaan sympatiaa sinua kohtaan, tutustuttaa heidät sinuun ja saada heidät kokemaaan empatiaa sinua kohtaan. Ymmärtäminen on yhtä paljon riippuvainen tunteista kuin tiedoista.

Ihmiset, jotka käyttävät verkkoa vain työasioihin  - tai vielä pahemmin: jotka tuntevat, että ei saa lähettää kuvia lemmikeistä ja pelata Scrabblea Facebookissa – käyttävät vain hyvin pientä internetin verkkovuorovaikutuskapasiteettia.

Oppinen ja vuorovaikutus ei ole vain sitä, että lähetetään verkossa sisältöjä. Ne liittyvät verkossakin Wittgensteinin sanoin elämäntapaan (elämismaailmaan). Fyysikolle on yhtä tärkeää tutkimuslaboratorion rinnalla se, että hänellä on lemmikkikissa. Nämä arkipäivän asiat muodostavat mentaalisen rakenteen, jonka päälle korkean teoreettiset rakennelmat syntyvät.
Itsenään olemisen idean takana ei ole se, että sinulla on jonkinlainen kasvokkainen elämä, vaan paremminkin sen tunnistaminen, että verkkoelämäsi sisältää monia eri puolia koko elämästäsi. Ja on tärkeää, että ne kaikki ovat edustettuna ja toimivat yhdessä kaiken aikaa.
